

# 习近平向“一带一路”新闻合作联盟首届理事会会议致贺信 为共建“一带一路”营造良好舆论氛围

新华社北京4月23日电“一带一路”新闻合作联盟首届理事会会议4月23日在北京开幕。国家主席习近平向会议致贺信。

力把“一带一路”建设成为和平之路、繁荣之路、开放之路、绿色之路、创新之路、文明之路。习近平强调,我们高兴地看到,“一带一路”倡议提出以后,在共建“一带一路”伙伴网络过程中,媒体发挥了积极的建设性作用。“一带一路”新闻合作联盟为各国媒体提供了便利的

交流合作平台。希望各理事单位发扬丝路精神,加强沟通合作,在推动政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通方面多作工作,讲好“一带一路”故事,为共建“一带一路”营造良好舆论氛围,让共建“一带一路”更好更多惠及沿线国家民众。

## 庆祝“五一”国际劳动节大会在京举行 团结亿万职工奋发有为 为新时代创造新辉煌

新华社北京4月23日电4月23日,2019年庆祝“五一”国际劳动节暨全国五一劳动奖和全国工人先锋号表彰大会在北京人民大会堂举行。全国人大常委会副委员长、中华全国总工会主席王东明出席并讲话。王东明向全国各族工人、农民、知识分子和其他各阶层劳动群众致以节日问候。他指出,广大劳动模范和职工群众要紧紧围绕党和国家中心工作,站稳立场、旗帜鲜明,坚定不移听党话、跟党走;爱岗敬业、拼搏奉献,为实现中国梦努力奋斗;弘扬正气、引领风尚,积极践行社会主义核心价值观;加强学习、提升素质,不断发展工人阶级先进性。各级工会要团结动员亿万职工奋发有为、开拓进取,为新时代创造新辉煌。92个集体和695名个人获全国五一劳动奖状、奖章,797个集体获全国五一劳动奖章。

您的“经济身份证”正在升级中

## 信用报告将展示5年还款记录



### 名片

#### 征信系统

央行征信系统包括企业信用信息基础数据库和个人信用信息基础数据库。央行征信系统的主要使用者是金融机构,其通过专线与商业银行等金融机构总部相连,并通过商业银行的内联网系统将终端延伸到商业银行分支机构信贷人员的业务柜台。

中国人民银行的征信系统运行了十多年,信用报告已成为反映企业和个人信用行为的“经济身份证”。人民银行日前对外宣布,征信中心适时启动了新一轮的系统升级优化工作,目前征信系统升级优化工作仍在进行中,并无明确的上线时间表。仅就本次升级而言,由于升级前后向征信系统报送数据的机构和数据类型没有大的变化,因此,对个人经济生活的影响不会发生太大变化。

### 升级一: 展示“共同借款”信息

“共同借款”是指一笔贷款由两个或两个以上借款人共同承担连带偿还责任的借款,比如夫妻共同贷款买房,两人就是共同借款人。王晓蕾介绍,新版信用报告拟增加“共同借款”信息采集内容,将借款信息同时展示在每个借款人信用报告中,金融机构在评估借款人信用风险时会把共同借款信息考虑在内。如后续借款主体发生变更,征信系统将按照金融机构的上报信息,及时更新,客观记录实际情况。

### 升级二: 还款记录拟增至5年

目前个人信用报告展示的,是5年的逾期不良记录和2年的还款记录。在新版个人信用报告中,不良信息保留时间不变,但或将把还款记录由2年增至

5年。央行有关人士表示,此举为了更好地展示信息主体的信用状况,帮助公众积累信用财富,促进获得融资。

### 升级三: 增加国籍等信息

随着经济全球化,国际间金融交往日益密切,越来越多外籍人士通过我国信贷市场融资。为方便资金跨境转移,征信系统计划加大国际信息统计和交流,在新版信用报告的个人基本信息中增加国籍等信息。

人民银行征信管理局副局长李斌表示,当前,粤港澳大湾区等跨境金融合作愈发频繁,跨境信息合作、监管合作不可或缺。人民银行正积极研究相关方案,加大征信服务方面的国际磋商。

### 升级四: 增加个人为法人担保信息

一些征信主体曾遭遇“被贷款”“被担保”等事件,对此,新版个人信用报告拟增加个人为法人担保、法人为个人担保信息。央行人士表示,征信管理部门切实维护信息主体的异议权和更正权。2018年,共受理个人异议申请4.1万笔,异议回复率99.6%,异议解决率99.2%。如果“被担保”“被贷款”的当事人认为自己的信用报告中有“错误”,可以提出要求更正。据新华社电

### 点击

#### 保护信用记录安全

自2006年正式上线,全国集中统一的企业和个人征信系统已成为我国重要的金融基础设施。目前,个人和企业征信系统已采集9.9亿自然人、2591.8万户企业和其他组织的信息,年度查询量分别达到17.6亿次和1.1亿次。

征信中心提醒,征信主体应保护自身信用记录安全,保管好个人身份证件,复印件注明用途;保管好个人信用报告,不随意丢弃和提供信用报告;在公共网络查询、保存信用报告后要及时删除。据新华社电

### 相关

#### 个人可每年两次 免费获取信用报告 我市设立13处个人信用报告查询网点

2018年,厦门市个人和企业征信年度查询量分别达到21.58万和8826次。据了解,个人有权每年两次免费获取本人信用报告。征信中心通过互联网、现场柜台、自助查询机等多种方式提供查询服务。

目前,厦门已设立13处个人信用报告查询网点:展鸿路100号人民银行厦门市中心支行1楼、湖滨北路17号工行大厦1楼、湖滨北路159号水岸第一楼平安银行厦门分行零售信贷部个贷处理中心、象屿路99号厦门国际航运中心(行政服务大厅)A栋1楼、云顶北路842号厦门市行政服务中心1楼、滨湖北路9号海沧区行政服务中心一楼大厅厦门农村商业银行海沧支行、新店镇祥吴社区顶曾路360号翔安农民村镇银行一楼、朝元路朝元居委会综合楼185-199号同安农银村镇银行1楼、诚毅大街1号集美行政服务中心2楼银联商务柜台、兴华路29号镇海明珠B幢兴业银行鹭江支行1层、湖滨南路50号民生银行厦门分行1层、穆厝路3号112-114单元厦门国际银行五缘湾支行、领事馆路18号招商银行厦门分行1层。(本报记者 吕洋)



## 吉林榆树: 从产粮大县到农业强县

黑土地上先进的农业机械轰鸣驶过,采摘园里的瓜果秧苗茁壮成长,农产品加工生产线高速运转……正值东北春耕时节,记者在位于吉林省中北部、松辽平原腹地的榆树市蹲点调研时发现,这个产粮大县正不断“强筋壮骨”,在黑土地上探索现代农业综合发展之路。

“以前种地费工费力,效率慢只能干着急。”从20世纪70年代就开始种地的榆树市弓棚镇三太村种地“老把式”张振宽说,他刚开始种地时机械化程度很低,仅有一些拖拉机简单机械可以用,一垧地需要8个人种一整天才能种完,除草等田间管理的活儿更累人。这些年,张振宽一点点见证了巨变的发生:从最开始的小马力拖拉机,到如今一小时种完一垧地的“巨无霸”;从人力肩挑手提,到全程机械化替代……“种地越来越省事儿了。”张振宽说。

榆树市农机总站副站长张国明介绍,在榆树580多万亩耕地上,主要农作物耕种机械化水平达到了94.4%,飞机航化播洒农药等方式也得到广泛应用。得益于先进技术手段和机械的投入,榆树在耕作方式这场“革命”中抢占了先机,粮食产量逐步提升并稳定在70亿斤水平,一直位于全国产粮大县前列。

在榆树,既有农民自己闯市场,也有大型加工企业纷纷落户。近几年来,粮食深加工、肉鸡养殖、秸秆生物质燃料加工等一批农业产业化项目在榆树落地生根,全市农业加工企业达到200余家。记者在一家合作社采访时了解到,引入原产地可追溯有机种植等概念、建立私人订制农田24小时远程直播等新平台成为不少榆树农民的新追求。在全国各地的农产品市场和展销会上,关注榆树的瓜果蔬菜、畜牧产品、有机稻米的目光越来越多,既拓宽了销路,打响了品牌,也为榆树百万农民增收拓展了空间。据新华社电



## 一颗稻谷里的爱国情怀 ——记“杂交水稻之父”袁隆平

一如既往,去年冬天,袁隆平又去了海南,和自己的团队在南繁基地一住就是3个多月。他已经89岁,身体大不如前。袁隆平出生在动乱年代,从小跟着家人过着颠沛流离的逃难生活,在重庆求学时,经历了大轰炸,他感到,要想不受别人欺负,国家必须强大起来。新中国成立前,袁隆平亲眼见到倒在路边的饿殍,十分痛心。选择农业报国,源自袁隆平想让大家“吃饱饭”的强烈愿望。

1953年,从西南农学院遗传育种专业毕业后,袁隆平被分配到湖南安江农校工作。“作为新中国培养出来的第一代学农大学生,我下定决心要解决粮食增产问题,不让老百姓挨饿。”袁隆平立誓。

因“为保障世界粮食安全和解除贫困展示了广阔前景”,“致力于将杂交水稻技术传授并应用到包括美国在内的世界几十个国家”,2004年,袁隆平获得了世界粮食奖。

“一带一路”倡议,为帮扶沿线国家提高粮食生产提供强大助力。根据湖南省农业农村厅统计,截至2018年底,已有40多个国家种植了超过700万公顷的杂交水稻。

“我的童年是在抗日战争的烽火中度过的,我知道民族的屈辱和苦难。当我能用科学成就在世界舞台上为中国争得一席之地时,‘杂交水稻之父’的称谓也好,各种名目的科学大奖也好,都不重要。我首先想到的是,我为中国人赢得了荣誉和尊严。”袁隆平说。据新华社电

## 特朗普苦战民主党

### 起诉美众院高官,阻止民主党获取其财务记录



特朗普

新华社华盛顿4月22日电 美国总统特朗普及其个人商业集团22日起诉国会众议院监督与政府改革委员会主席埃利亚·卡明斯,以阻止后者获取其财务记录。

民主党人卡明斯上周向一家受雇于特朗普及特朗普集团的会计师事务所签发传票,要求其提供特朗普过去8年的个人和商业财务记录。

特朗普的律师在起诉书中质疑卡明斯传票的法律效力,理由是它超出了宪法赋予国会调查权力的范围,同时指责民主党执迷于寻找对特朗普不利的材料。

卡明斯当天回应说,传票为国会正当授权,干预传票没有法律依据。他同时表达了对白宫不配合调查的不满。

特朗普前私人律师迈克尔·科亨今年2月到国会作证称,特朗普的一些财务报表中存在不准确内容。卡明斯日前在一份备忘录中说,科亨的证词以及其他文件让人怀疑特朗普是否准确申报财产。

由特别检察官罗伯特·米勒主持的“通俄”调查结束后,白宫和国会民主党之间纷争加剧,除了众议院监督与政府改革委员会,众议院还有其他委员会正在对特朗普的财务状况展开调查。

### 链接 阿盟反对美“世纪协议”

据新华社电 阿拉伯国家联盟(阿盟)成员国外长日前在开罗发表声明说,阿盟成员国在巴勒斯坦问题上不接受任何与国际准则相违背的协议,反对美国政府酝酿的所谓“世纪协议”。

声明说,建立一个以1967年边界为基础,以东耶路撒冷为首都,独立的巴勒斯坦国是巴勒斯坦人民不可剥夺的合法权利。“世纪协议”如果无法维护巴勒斯坦人民的合法权益,就不能帮助中东实现持久和全面的和平。

阿盟成员国外长在声明中重申将从财政上支持巴勒斯坦,执行此前阿盟峰会通过的每月向巴勒斯坦提供1亿美元经济援助的决定,以“支持巴勒斯坦应对政治和财政压力”。

据以色列媒体报道,美国总统高级顾问库什纳目前正在总统特朗普的授意下酝酿所谓的巴以和平问题“世纪协议”。美总统国际谈判特别代表格林布拉特近期暗示该协议将不包括“以1967年边界建立两个国家”的内容。

## 菲律宾中部6.5级地震

### 系该国24小时内第二次强震

新华社马尼拉4月23日电 菲律宾火山地震研究所说,菲律宾中部东萨马省23日下午发生6.5级地震,目前暂未收到人员伤亡的报告。这是菲律宾24小时内发生的第二次强烈地震。

菲律宾火山地震研究所的监测结果显示,这次地震发生在当地时间13时37分(北京时间13时37分),震中位于菲律宾中部米沙鄢群岛东萨马省,震源深度约63公里。

据美国地质调查局地震信息网的监测,该地震的震级为6.3级。

这是菲律宾24小时内发生的第二次强烈地震。当地时间22日下午,菲北部三描礼士省发生6.1级地震,已造成9人死亡、80多人受伤。

菲律宾火山地震研究所说,23日地震是构造地震,目前已监测到多次余震,综合分析预计,不排除造成破坏以及发生余震的可能。

## 印尼巴厘岛火山喷发

### 火山灰可能影响当地机场运营

新华社雅加达4月23日电 印度尼西亚巴厘岛阿贡火山21日再次喷发,喷出的灰柱高达3000米,当地机场航空预警升至最高级别。中国驻印尼大使馆22日晚发布公告,提醒中国公民注意火山喷发风险。

中国驻印尼使馆在其官方微博公众号“平安印尼”上说,目前阿贡火山警戒级别仍为第三级,火山口周围半径4公里内禁止一切活动。巴厘岛伍拉莱国际机场在火山喷发后不久将航空预警升至最高级,但机场运行正常,进出港航班未受影响。

公告说,印尼地处环太平洋火山地震带上,地壳运动活跃,阿贡火山未来仍有喷发可能。根据以往经验,火山喷发产生的火山灰有可能扩散至机场并造成机场暂时关闭、航班取消或延误。

### 相关

#### 美国民主党高层: 不排除弹劾特朗普

据新华社电 美国国会民主党高层人士日前接受媒体采访时说不排除弹劾总统唐纳德·特朗普的可能性,但认为国会首先必须查清特朗普是否针对“通俄”调查妨碍司法。

“通俄”调查报告删减版18日发布后,一些民主党人呼吁启动弹劾共和党总统特朗普的程序,但民主党高层对在距离明年总统选举18个月时发起弹劾持谨慎态度。

民主党籍的众议院司法委员会主席杰罗德·纳德勒做客全国广播公司《与新闻界对话》电视节目时说,民主党人将在国会推动针对特朗普的调查,“看看事实将会为我们指向何处”。众议院司法委员会负责牵头弹劾程序。

纳德勒说:“如果证明(特朗普)妨碍司法,可以触发弹劾。”

美国联邦特别检察官罗伯特·米勒2017年5月发起“通俄”调查,针对特朗普团队在2016年竞选总统期间是否与俄罗斯方面“串通”以及特朗普后续是否妨碍调查的多个“实例”。

讣告 严父徐东昱(原厦门市质量技术监督局离休干部)于2019年4月23日18时逝世,享年91岁。 兹定于2019年4月25日在福泽园送别,特敬告诸亲朋好友。 子:徐军 女:徐敏 徐霞 携众内外孙、孙女、孙媳及曾孙 泣告 联系电话:徐敏13328782671